

人民日报 灾难中凝聚沉着的力量

一场地震,撼动了大半个中国,牵动了整个神州。跟地震波一起迅速传动的,是汶川和各地的震情以及党和政府沉着应对的消息。国家和地方地震局数次召开新闻发布会披露最新震情统计数据,地震伤亡人数在互联网上实时更新,媒体滚动播出最新消息。这场“全国直播”的震情随着电波和网络迅速传送,不仅没有扩散恐慌,反而抚平了公众的不安,凝聚起坚定沉着的力量。可以这么说,刚刚过去的5月12日,尽管让我们伤恸,但这一天,也在苦涩中让我们感受到一丝安慰:作为30年改革开放的果实之一,在大灾大难面前实现的信息及时公开透明,让我们在战胜灾难时更加自信,更加从容不迫,也更加万众一心。



社评

媒体联播

2008年5月12日,人类灾难史上又一个黑色的日子!

2008年5月12日14时28分,中国四川汶川县,不知有多少人的生命定格在了这一刻!

据最新报道,这次大地震已经夺去1.2万多人生命,而且随着时间的推移,死亡的数字肯定还会有所增加。

面对突如其来的巨大天灾,我们在震惊之余给予强烈关注;面对逝去的生命,我们除了悲伤,就是对死者的哀悼,并为他们默默祈祷!

那些在此次大地震中消失的生命,他们怎么也不会想到会遭受如此灭顶之灾!父母再也不能抚养自己年幼的孩子,儿女再也不能孝敬他们年迈的父母。特别是那一个个逝去的花季少年,他们原本应该享受更加美好的生活,他们也有多少美好的理想和光辉灿烂的明天,然而,他们怎么也不

为大地震中的生命祈祷!

会想到,就是这么一场巨大灾难让他们早早地结束了生命,不仅残酷地剥夺了他们享受美好生活的未来,他们那些美好的理想也都无法实现了!

情何以堪!人何以堪!

尽管人类已进入信息时代,但由于强震对道路交通的破坏,加之气候恶劣——有厚厚云层的阻隔,以至于灾难已经发生几十个小时之后,大批的救援人员仍不能及时赶赴汶川震中(此文截稿时止,只有一支300多人的部队官兵进入汶川县城),大批的救灾器材仍不能发挥应有的作用,以至于有些伤者不能得到更好的救治。这让我们特别难过。此时此刻,我们能做的,也只有为那些死难者祈祷!为那些等待救援的生命祈祷!

人世中最可宝贵的就是人的生命,因为人的生命只有一次。然而,面对如此灾难夺去如此多的生命,我们显得是多么的无助,除了尽最大的

努力抢救伤者,就像温家宝总理所说的那样,只要有一线希望,我们就会尽百倍的努力——而对那些死难者,我们所能做的,也只能是祈祷……

自然,在祈祷之余,这一场灾难,也让我们更加认识到,之所以要继续坚持改革开放,之所以要进一步解放思想,就是为了我们的科学技术有更大的发展,让我们更好地认识大自然,提高对大自然灾难的准确预报,并有相应的防范能力,说到底,就是为了减少大自然灾难带给我们的伤害,为了我们所有人的一生平安幸福。

人类是坚强的!但由于我们毕竟还未能从必然王国走向自由王国,特别是对像地震这种对人类有毁灭性的灾害还不能做到准确地预报,因此也就不能不承受灾害给人类带来的破坏以及对生命的戕害。但我们坚信,这一天一定会到来,并为期不远。

中国网 震灾面前生命高于一切

在这场灾难面前,生命高于一切,没有什么比抢救民众生命安全更为重要。当前所有救灾工作的核心,必须围绕这一目标展开。要知道,此时不知有多少人,正被压在钢筋水泥、木头砖瓦下,不知有多少家庭正在等待救援人员的到来。

新华时评 及时披露权威信息 是消除恐慌定心丸

地震发生后,各地相关部门通过电视、广播、手机短信等各种渠道向社会发布震情公告,及时权威的信息披露止住了可能蔓延的谣言,也成为社会公众消除恐慌的“定心丸”。记者接触到的很多市民纷纷表示,震情的多渠道、全方位的持续发布,使大家在较短时间内对此次地震情况有了总体了解,同时也对所在地的相关情况“了然于胸”,因此虽然震感明显,但并没有出现强烈的恐慌情绪。谣言往往是通过信息的真空才得以滋生,而此次各地政府和相关部门对震情的及时权威发布,有力地证明了谣言止于公开。

中国江西网 灾难中 见证公民社会的成长

灾难总是这样残酷地突如其来。每一次灾难都是对于公民精神的试探,这一次,于长歌当哭之中,我们也更深刻地体会到一个公民社会的成长,其中所彰显的自组织意识和推己及人的普世情怀令人感念。于慌乱中坚毅、于悲痛中自持、于行动中凛然向前。地震中国,对应着情义中国,天变不足惧,训练有素的公民社会以自强不息的精神足以抵御任何风霜。



面对地震我们需要一种怎样的心态

□张因祥

面对灾难,我们需要坚持一份冷静。唯有保持一颗清醒的头脑,冷静思考,冷静决策。看官方报道,听政府指挥,不轻信谣传,不乱“心志”,才能正确抗灾,才能赢得胜利。怨天尤人、痛哭流涕解决不了根本性问题;心慌气乱,左右摇摆只会雪上加霜,关键的解决措施是如何勇于面对灾难,勇于接受不幸的现实。不幸的事件人人都可能遇到,既然我们遇到了,我们就应该把它当做一种人生的考验,正确地评估目前的状况,思考我们现在能做的事情和应该做的事情。

面对灾难,我们需要拥有一份坚强。在灾难面前,任何生命个体都显得孤立和脆弱,每个人都难免心生恐惧。但只要精神不垮,意志不灭,苦难也将变成财富。一部人类的成长史,不正是人类与灾难较量的奋斗史吗?代价沉重,但我们依然需要坚强。

灾难面前没有旁观者

□张魁兴

灾难面前,没有旁观者,无论是政府还是群众,都要积极行动起来,用行动帮助灾区人民摆脱困难。要发扬抗震救灾的伟大精神,有财出钱有力出力,力所能及地为抗震救灾做出自己的贡献。

特别要注意的是,地震预测部门应该努力工作,尽可能多地为群众提供地震预测信息、救灾知识,让群众安心工作安心生活,切不可让群众因为汶川地震而寝食难安。面对汶川地震,我们除积极参与抗震救灾和对死难者表示哀悼外,我们还要工作,我们还要学习,我们还要生活。灾难应该使我们更加珍爱生命。

灾难面前,没有旁观者,行动起来最重要。让世界充满爱,就要让受灾人民把眼泪擦干,早日走出灾难的阴影,并振奋精神重建美好家园。抗震救灾,是人道主义的颂歌。让世界人民共同唱响这首歌,让爱充满世界。让我们携起手来,走向美好的未来。

灾难中释放出人性美

□杨金溪

12日20时开始,300多名成都市民听到广播后,赶到市中心林荫街献血点无偿献血。尽管余震不断、多次5级以上余震震感明显、市中心高楼林立,市民们仍坚持献血到13日凌晨3点多。“我从来没有看到有这么多人踊跃献血,而且是这么迅速、不顾自己安危地赶来。”成都市血液中心老医师喻培彬说。

突如其来大地震,再一次让中华民族挽起众志成城的臂膀。当人们听到受伤员需要血液时,排队队伍加入到无偿献血的行列中。一位下岗工人说:“抗震救灾人人有责,我是个下

岗工,没有钱就‘出点血’嘛。”面对灾难,中华儿女释放出最美丽的人性光辉。

灾难中释放出的人性光辉,是战胜灾难的最强有力的号召。全国人民都在为闪烁着人性光辉的画面所感动,都在关注着灾情,都在关注着灾难中的同胞们,都在时刻准备着伸出自己的援手。我们与你在一起,已经成为亿万人民的心声。灾难中释放出的人性光辉,是战胜灾难的最强大的力量。有了这种力量,我们就不会被眼前的巨大困难所吓倒,就不会被眼前出现的悲情所摧垮。面对悲伤,只要我们手挽手、肩并肩,就一定能够渡过难关。

震灾面前,爱心没有大小多少

□刘义昆

在震灾第一线,国家领导人亲临指挥,数万武警部队、各部官兵紧急驰援,各地医护人员日夜奋战,电力、电信等部门紧急投入抢修,各方救援队伍纷纷赶来……这些奋战在第一线的人,理应获得我们最崇高的敬意。

包括中国红十字会在内的各种慈善组织纷纷发出募捐倡议,一些国企、外企、民企和私企也纷纷捐款捐物,一些影视明星、体育明星、学术明星也开始献出一份爱心,一些普通民众也纷纷通过短信捐款或其他方式献出一份爱心……很快,数以亿计的捐款和物资被汇集起来,救援物资已经开始运往灾区。

爱心本没有大小多少,在震灾面前,爱心更不会有大小多少。这个时候,我们不要去怀疑任何一个企业、明星、富豪的捐款动机,只要能够捐款捐物倡导救灾,他就理应得到我们的尊重;这个时候,我们没有任何资格去嘲笑任何人捐款的多少,只要关注震灾心系灾民,哪怕他只是通过手机短信捐出了一元钱,也同样值得我们尊敬。捐款可能有多少,但其中的爱心却都是一样的,都是无价的,都值得我们呵护与尊重。

我们献爱心不是为了赶时髦凑热闹,而是为了真正能够帮助那些身处困境的人们。这次地震灾害来得突然,需要“第一时间先救人”。但灾后的重建却是一个漫长而艰难的过程,需要全国人民的持续关注。如果现在没有能力,如果没有第一时间捐款捐物,也没有什么。爱心没有先来后到。只要关注灾情心系灾民,没有第一个捐款捐物又何妨?只要能够对灾区的人们有所帮助,即便最后一个捐款捐物又何妨?

爱心也不是只能用金钱来衡量的,即使我们不能捐款捐物,我们也能够通过其他方式奉献我们的爱心。譬如,我们可以参加无偿献血以帮助那些急需救治却缺少血浆的伤者;譬如,我们可以走向街头呼吁人们去帮助灾民。即使我们没有任何能力去帮助别人,只要我们关注震灾心系灾民,也是对那些身处困境的人们最大的关爱。

爱心没有大小之分,只要是善举,就应该得到肯定支持和鼓励。爱心没有先来后到,只要是善举,就应该得到赞赏与钦佩。震灾面前,只要你心中有爱,无论以任何方式,你都可以为灾区的人民献上你的爱心。

汶川地震 心理干预应迅速跟进

□吴应海

大灾当前,我们要做的事很多,譬如迅速打通受阻道路,尽快恢复通水、通电、通讯;譬如争分夺秒搜救伤员,紧急筹措救灾物资支援灾区人民……但在笔者看来,还有一项工作必须要同步启动,迅速跟进,那就是对惊魂未定的幸存者施以有效的心理危机干预,以帮助他们度过人生中这段最痛苦、最恐惧、最黑暗的时刻。

为什么要把震后的心理危机干预和其他救灾抢险工作相提并论呢?这是因为,重大地震灾害由于其突发性、危险性、恐惧性,以及身边人员的大面积伤亡,会使经历者出现严重的心理失衡,从而产生思维不清、意志失控、情感紊乱等心理危机。而这类心理疾病一旦得不到及时的疏导、矫正,轻者将导致神经衰弱,重者将可能导致抑郁症或精神分裂等严重的精神疾病,甚至引发骚乱,这对灾难后的幸存者来说,无疑是雪上加霜。因此,有必要迅速组织专业人员对震后受灾人群进行心理干预,这也是救灾取得最终成功的一个极其重要的因素。

“心理干预”是一场看不见的救灾,同样需要争分夺秒,希望有关部门能高度重视这一问题,在第一时间组织心理方面的专业救灾队伍,奔赴灾区第一线,开展工作,通过各种途径对受灾人群实施有效的心理干预,给他们以精神抚慰,让灾民们迅速走出心理阴影,振奋精神,投入到恢复家园的战斗中去。事实上,在国外,每当重大灾情或突发事件出现后,就会有大量懂得心理支持的人员、社会志愿者、受过培训的人员迅速到达救护现场,在医生救助伤病员的同时,对伤者进行心理支持或引导。

美亚航空 66666159

英豪阳光 ENPOWER SOLAR ENERGY 太阳能 61530189

白斑 遮盖专家 电话: 66663375 短信咨询: 13969772561 地址: 郑州市花园路与红专路交叉口(绿地旁)